



## Ο κλάδος της τεχνολογίας μπορεί να κάνει την έκκληση

**Σ**ε καλύτερες μέρες ελπίζει ο κλάδος της Πληροφορικής στην Ελλάδα και στρέφει το βλέμμα του στις επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα σε εξοπλισμό και υπηρεσίες, στην αύξηση της ζήτησης για είδη τεχνολογίας από τους τελικούς καταναλωτές αλλιά και στα έργα του δημόσιου τομέα.

Στην Ελλάδα σύμφωνα με το Παρατηρητήριο για την Κοινωνία της Πληροφορίας υπάρχει ζήτηση για συστήματα ERP, CRM, SCM καθώς και για εφαρμογές ηλεκτρονικών μεθόδων για αγορές / προμήθειες / marketing και πωλήσεις, για υπηρεσίες που συνδέονται με τα ηλεκτρονικά πρότυπα, την ασφάλεια αλλιά και τη διαλειτουργικότητα συστημάτων και εφαρμογών. Σύμφωνα με αναθεωρημένα στοιχεία του European Information Technology Observatory, ο ρυθμός ανάπτυξης της ευρωπαϊκής αγοράς πληροφορικής θα ξεπεράσει το ρυθμό ανάπτυξης των τηλεπικοινωνιών και θα διαμορφωθεί στο 3,8% για το σύνολο του 2006, ενώ το 2007 προβλέπεται να φτάσει το 4,2%.

Ο ΣΕΠΕ έχει επανειλημμένα τονίσει ότι τα οφέλη από την ανάπτυξη του Internet, έχουν απήχηση τόσο στην ελληνική οικονομία, στην απασχόληση και στην παραγωγικότητα όσο και στο σύνολο του ελληνικού πληθυσμού. Γι' αυτό θεωρούμε πρωταρχικής σημασίας στόχο, την ανάπτυξη των δυνατοτήτων και δεξιοτήτων όλων των πολιτών της χώρας στη χρήση των ΤΠΕ, μέσα από ενημέρωση και εκπαίδευση αλλιά και από την πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες και περιεχόμενο από όλους, οποτεδήποτε και από οπουδήποτε. Δυστυχώς ο στόχος της πολιτείας για αύξηση της ανταγωνιστικότητας, για στήριξη των εξαγωγών και για ενδυνάμωση των προοπτικών της εγχώριας καινοτομίας προσκρούουν στις καθυστερήσεις υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας", στη διάχυση ευθύνης και στην αδυναμία της πολιτείας να περιορίσει τη γραφειοκρατία.

Προς επικύρωση των παραπάνω, έρχονται τα αποτελέσματα των μετρήσεων της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, σχετικά με τη χρήση του Διαδικτύου από τους πολίτες της χώρας

Η Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Κοινωνία της Πληροφορίας και τα Μέσα Ενημέρωσης, κυρία Βίβιαν Ρέντινγκ, επισημαίνει ότι η Ελλάδα πρέπει να επιταχύνει τη διείσδυση της ευρυζωνικότητας, πρέπει η ρυθμιστική αρχή τηλεπικοινωνιών να είναι ανεξάρτητη και να δημιουργηθούν ανταγωνιστικές επιχειρήσεις στον κλάδο των νέων τεχνολογιών

στις συναλλαγές τους με το δημόσιο τομέα. Το ποσοστό του συνολικού πληθυσμού της χώρας, που κατά το πρώτο τρίμηνο του 2006, διεκπεραίωσε προσωπικές του υποθέσεις με τη δημόσια διοίκηση (ηλεκτρονική διακυβέρνηση) μέσω του Διαδικτύου ανέρχεται μόλις στο 19%. Ιδιαίτερα υψηλό (45,70%) παραμένει το ποσοστό των ατόμων που δεν ενδιαφέρονται να διεκπεραιώσουν υποθέσεις με το δημόσιο τομέα μέσω του διαδικτύου, παρά το γεγονός ότι είναι χρήστες. Το ποσοστό των ατόμων που ενδιαφέρονται, μελλοντικά, να χρησιμοποιήσουν αυτή τη δυνατότητα, ανέρχεται στο 35,30% και στην πλειοψηφία τους είναι άτομα ηλικίας 20 - 34 ετών, απόφοιτοι λυκείου και μισθωτοί.

Ο κλάδος της τεχνολογίας μπορεί να κάνει την έκκληση. Η χώρα μας έχει ανάγκη από την αύξηση της χρήσης της ψηφιακής τεχνολογίας σε όλους τους τομείς του κοινωνικού βίου, ώστε να αλλιάξει το τοπίο στην Ελληνική κοινωνία και να πάψει να είναι ουραγός στην Ε.Ε. Η Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Κοινωνία της Πληροφορίας και τα Μέσα Ενημέρωσης, κυρία Βίβιαν Ρέντινγκ, επισημαίνει ότι η Ελλάδα πρέπει να επιταχύνει τη διείσδυση της ευρυζωνικότητας, πρέπει η ρυθμιστική αρχή τηλεπικοινωνιών να είναι ανεξάρτητη και να δημιουργηθούν ανταγωνιστικές επιχειρήσεις στον κλάδο των νέων τεχνολογιών.

Με λίγα λόγια πρέπει να δείξουμε στην πράξη πως το 2007, θα είναι χρονιά ευρυζωνικότητας και ψηφιακής σύγκλισης με τα υπόλοιπα κράτη - μέλη της Ε.Ε.

Σε αυτό το τεύχος του ΣΕΠΕnews ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, κύριος Γιώργος Παπανδρέου τονίζει πως "για εμάς, αποτελεί προτεραιότητα η Ελλάδα μέχρι το 2020, να είναι στην παγκόσμια πρωτοπορία αναφορικά με τη χρήση των νέων τεχνολογιών στο κράτος, στην οικονομία και την κοινωνία. Στόχος του ΠΑΣΟΚ είναι η εξασφάλιση δωρεάν πρόσβασης στο γρήγορο Διαδίκτυο σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης και η πρόσβαση με μικρό τίμημα για όλους".

Η Υπουργός Εξωτερικών κυρία Ντόρα Μπακογιάννη τονίζει πως "το επόμενο έτος θα αναπτυχθούν δράσεις που θα προωθήσουν την οικονομική διπλωματία και συνακόλουθα την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας στην Αμερικανική ήπειρο και ιδιαίτερα στις χώρες της Κεντρικής και της Νοτίου Αμερικής. Ταυτόχρονα γίνεται προσπάθεια προβολής των ελληνικών τεχνολογικών επιτευγμάτων και των ελληνικών επιχειρήσεων διεθνώς".

Γιάννης Σύρπος  
Γενικός Διευθυντής